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Η διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων που ασχολούνται με θέματα, τα οποία ενδιαφέρουν 

και απασχολούν τους εκπαιδευτικούς μας, είναι μια σημαντική δραστηριότητα, που συμβάλλει 

στην επιμόρφωση, στην ανταλλαγή ιδεών και εμπειριών και στην ανάπτυξη του διαλόγου και 

του προβληματισμού.  

 

Συγχαίρω για τούτο τον Πρόεδρο της ΟΕΛΜΕΚ κ.  Γιώργο Σκαλιά και τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου, για την πρωτοβουλία τους να διοργανώσουν το σημερινό συνέδριο, το οποίο έχει 

ως θέμα τους παράγοντες του εργασιακού άγχους στο χώρο της Εκπαίδευσης. Πρόκειται για 

ένα  θέμα  ενδιαφέρον  και  πάντοτε  επίκαιρο,  αφού αναφέρεται  σε  μια  δεδομένη  κατάσταση 

στο χώρο της εκπαίδευσης, η οποία απασχολεί σίγουρα και ταλανίζει σε κάποιο βαθμό τους 

εκπαιδευτικούς μας,  ιδιαίτερα όσους αγωνιούν και μοχθούν καθημερινά για να προσφέρουν 

στα παιδιά το καλύτερο που μπορούν. 

 

Και  δεν  έχω  καμιά  αμφιβολία  ότι  στην  κατηγορία  αυτών  των  εκπαιδευτικών,  που  τους 

διακρίνει η ευσυνειδησία, η αφοσίωση στο καθήκον, η αγάπη για τα παιδιά και η έγνοια  για 

το δημόσιο σχολείο, συμπεριλαμβάνεται η συντριπτική πλειοψηφία των εκπαιδευτικών μας.   

 

Αυτοί  οι  εκπαιδευτικοί,  οι  οποίοι  στην  προσπάθειά  τους  να  προσφέρουν  στα  παιδιά  όσο 

γίνεται  περισσότερα,  ενώ  παράλληλα  φιλοδοξούν  να  επιτύχουν  την  καλύτερη  δυνατή 

επαγγελματική ανέλιξη, είναι πολύ φυσικό, σε κάποιες περιπτώσεις να καταλαμβάνονται από 

το λεγόμενο «εργασιακό άγχος»,  το οποίο,  όμως   σε κάποιο βαθμό μπορούμε να πούμε ότι 

επενεργεί θετικά στο επίπεδο της προσφοράς και της απόδοσής τους.  
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Φυσικά  όταν  αυτό  το  άγχος  είναι  μια  μόνιμη  κατάσταση,  η  οποία  επηρεάζει  αρνητικά  την 

ψυχολογία  του  εκπαιδευτικού,    τότε  σίγουρα  μιλάμε  για  μία  όχι  και  τόσο  ευχάριστη 

κατάσταση, η οποία σίγουρα δεν είναι καθόλου επιθυμητή.  

 

Για  τούτο  άλλωστε  και  εμείς  ως  Υπουργείο  Παιδείας  και  Πολιτισμού  καταβάλλουμε  κάθε 

δυνατή  προσπάθεια,  μέσω  της  Εκπαιδευτικής  Μεταρρύθμισης  που  σταδιακά  υλοποιούμε, 

ώστε  να  βελτιώσουμε  στο  μεγαλύτερο  δυνατό  βαθμό  τις  συνθήκες  εργασίες  των 

εκπαιδευτικών  μας,  με  τη  βελτίωση  της  υλικοτεχνικής  υποδομής  των  σχολείων,    τη  συνεχή 

επιμόρφωση,  την  παροχή  ευκαιριών  ανέλιξης,  την  εισαγωγή  προγραμμάτων  αντιμετώπισης 

της  μαθητικής  παραβατικότητας,  τη  μείωση  του  αριθμού  των  μαθητών  κατά  τάξη,  την 

εισαγωγή  της  τεχνολογίας  στα  σχολεία    και  με  σωρεία  άλλων  μέτρων  που  στοχεύουν  στον 

εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση του περιεχομένου του σχολικού συστήματος. Παράλληλα 

στοχεύουμε  στην  αποκέντρωση  και  την  παροχή  της  μεγαλύτερης  δυνατής  αυτονομίας  στις 

σχολικές μονάδες, οι οποίες έχουν επίσης ανάγκη από σταθερότητα διδακτικού προσωπικού 

και πιο ορθολογιστική οργάνωση και διοίκηση.  

 

Με  όλα  αυτά  τα  μέτρα  που  υλοποιούνται  σταδιακά  μέσα  στα  πλαίσια  της  Εκπαιδευτικής 

Μεταρρύθμισης,  αλλά  και  έχοντας  πάντοτε  μια  αγαστή  και  άψογη  συνεργασία  με  την 

ΟΕΛΜΕΚ,  για  την  αντιμετώπιση  των  προβλημάτων  των  καθηγητών,  είμαστε  βέβαιοι  ότι  το 

δημόσιο σχολείο θα δει στο   μέλλον ακόμα πιο καλές μέρες, με  τα σχολεία μας  να γίνονται 

χώροι  δημιουργικής  προσφοράς  και  χαρούμενης  δράσης,  όπου  δεν  μπορεί  να  έχει  θέση  το 

εργασιακό άγχος, ως αρνητική και ψυχοφθόρα για τους εκπαιδευτικούς μας κατάσταση.  

 

Με αυτές  τις σκέψεις  χαιρετίζω  το συνέδριό σας,  καλωσορίζω και συγχαίρω  τους εκλεκτούς 

εισηγητές και όλους τους συνέδρους για τη συμμετοχή τους   και εύχομαι κάθε επιτυχία στις 

εργασίες σας‐  

 


